

कार्यव्यवस्था परामर्श समितिको बैठक बस्ने सहमतिमा सर्वदलीय बैठक

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २१ बैशाख

गण्डकी प्रदेशसभाको स्थगित भएको विशेष अधिवेशन बोलाउने विषयमा बिहीबार कार्यव्यवस्था परामर्श समितिको बैठक बस्ने भएको छ। मंगलबार दलका नेताहरु बिच भएको सर्वदलीय बैठकबाट उक्त निर्णय भएको नेपाली कांग्रेस संसदीय दलका नेता कृष्णचन्द्र नेपाली पोखरेलले बताए।

वैशाख १५ गते देखि स्थगित भएको गण्डकी प्रदेशसभाको विशेष अधिवेशन बिहीबार बस्ने कार्यव्यवस्था परामर्श समितिले मिति तय गर्न सकेको नेता नेपालीले जनाए। उनका अनुसार थप छलफल गर्न इच्छुक पार्टीले बुधवार समेत सभामुख अधिकारी समक्ष छलफल गर्न सकेको छ।

सभामुख नेत्रनाथ अधिकारीको समन्वयमा मंगलबार उक्त बैठक बसेको हो। मंगलबारको बैठकमा प्रदेशका मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङ, नेपाली कांग्रेस संसदीय दलका नेता कृष्णचन्द्र नेपाली, माओवादी केन्द्रका संसदीय दलका नेता हरि बहादुर चुमान, राष्ट्रिय जनमोर्चाका कृष्ण थापा र जनता समाज पार्टीका हरिशरण आचार्य लगायतको सहभागिता रहेको थियो। वैशाख १५ गते प्रदेशका मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा



गुरुङ विरुद्धको अविश्वासको प्रस्ताव माथि मतदान हुने कार्यसूचि समेत भएको दिनमा राष्ट्रिय जनमोर्चाका सांसद खीलबिक्रम शाही हराएपछि स्थगित भएको विषेश अधिवेशन एक साता देखि पुनः संचालन हुन सकेको छैन। विषेश अधिवेशन संचालनकै क्रममा सभामुख अधिकारीले २० मिनेटको लागि स्थगित गरेको अधिवेशन केही घण्टा पछि जनमोर्चाकी प्रमुख सचेतक पियारी थापाले हराएका सांसद खीलबिक्रम शाहीको खोजि गरी सार्वजनिक गरेर मात्र सदन अघि बढाउन दिएको निवेदनको आधारमा सदन स्थगित गरेका थिए। स्थगित भएको विषेश अधिवेशन बोलाउने विषयमा सोमबार संसद सांचवालयामा बसेको कार्यव्यवस्था

परामर्श समितिको बैठकले निर्णय गर्न सकेको थिएन। वैशाख १५ गते हराएका भनिएका सांसद शाहीको चरक मेमोरियल अस्पतालबाट डिस्चार्ज भएका छन्।

आइतबार बेलुका डिस्चार्ज भएका सांसद शाही अस्पताल नजिकैको एक सामान्य होटलमा बस्दै आएको जनमोर्चाकी प्रमुख सचेतक पियारी थापाले बताइन्। पोखराको सम्भवत खर्चिलो अस्पतालमा भर्ना भई आईसियू वार्डमा उपचार भएका सांसद शाहीको डिस्चार्ज भएसँगै सामान्य होटलमा बस्न थालेका हुन्। ६० सदस्यीय गण्डकी प्रदेश सभामा अविश्वास प्रस्ताव पारित हुन ३१ मत आवश्यक पर्छ। जनमोर्चाका ३ सांसद सक्ता

जोगाउने वा नयाँ सरकार परिवर्तन गर्ने त्यसको चाबी जनमोर्चाको हातमा रहेको छ।

प्रदेश सभामा नेकपा एमालेको २७, १ स्वतन्त्र, कांग्रेसको १५, माओवादी केन्द्र १२, जसपा २, जनमोर्चाका ३ जना सांसद रहेका छन्। सत्ता टिकाउने विषयमा केही दिन अघि प्रदेशका मुख्यमन्त्री पृथ्वीसुब्बा गुरुङले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीसँग भेटवार्ता समेत गरेका थिए।

गण्डकी प्रदेशका प्रदेश प्रमुख अमिक शेरचनलाई हटाएर सिता पौडेललाई नियुक्ति गर्नुलाई प्रदेशको विषेश अधिवेशनलाई सक्ताधारी दलले आफ्नो स्वार्थ पूर्तिको लागि नियुक्ति गरेको हुन सक्ने राजनीतिक विश्लेषकले आशंका गरेका छन्।

एमाले अध्यक्ष र राष्ट्रपति अस्वीकार गरेको थिएँ: शेरचन

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २१ बैशाख

गण्डकी प्रदेशका निवर्तमान प्रदेश प्रमुख अमिक शेरचनले आफ्नो बाँकी जीवन पनि राष्ट्रिय अखण्डता, स्वाभिमान र लोकतन्त्रका पक्षमा रहने बताएका छन्।

प्रदेश प्रमुखबाट सोमबार पदमुक्त शेरचनले मंगलबार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा लोकतन्त्र प्राप्तिका संघर्षमा आफू निरन्तर लागि रहेको बताउँदै आगामी दिनमा पनि देश र जनतालाई केन्द्रमा राख्दै प्राप्त उपलब्धि र स्वार्थ क्रियाशील रहने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे। संविधान, नियम र कानूनलाई आफूले सधैं प्राथमिकतामा राखेको बताउँदै उनले प्रदेश प्रमुखको जिम्मेवारीमा रहँदा पनि त्यही जिम्मेवारीलाई आत्मसात् गर्दै अघि बढेको स्पष्ट पारे। आफू पदका लागि कहिल्यै नलागेको स्पष्ट पार्दै शेरचनले मनमोहन अधिकारीपछि नेकपा(एमाले)का अध्यक्ष र राष्ट्रपति डा रामवरण यादवपछि राष्ट्रपतिको



जिम्मेवारीका लागि आएको प्रस्तावलाई आफूले अस्वीकार गरेको जिकिर गरे। मार्क्सवाद, लेनिनवाद र माओ विचारधाराप्रति आफू सधैं प्रतिबद्ध भएको तथा सिद्धान्त र निष्ठाको राजनीतिलाई निरन्तरता दिँदै आएको धारणा उनले राखे। राजनैतिक अस्थिरता र भ्रष्टाचार आदि बढ्दा देशलाई अघि बढ्न नदिने उनले स्पष्ट पारे। कोरोना महामारीका परिस्थितिमा सम्पूर्ण राजनीतिक दलबीच साझा सहमति र सहकार्यमा देशव्यापी सचेतना अभियान चलाई जनताको

जीउधनको रक्षा गर्नुपर्नेमा जोड दिँदै उनले वर्तमान अवस्थामा पार्टीपार्टीबीचको फुट तथा पद र सत्तालिप्साको खेलमा देशलाई चुर्लुम्म डुबाउन नहुने विचार उहाँले व्यक्त गरे।

प्रदेश प्रमुखको जिम्मेवारीमा रहँदा सहयोग गर्ने प्रदेश सरकार, राजनीतिक दललगायत सम्पूर्णमा उनले धन्यवाद व्यक्त गरे। सोमबारको मन्त्रपरिषदको बैठकले शेरचनलाई गण्डकी प्रदेश प्रमुखबाट मुक्त गरी सीताकुमारी पौडेललाई नियुक्त गरेको थियो।

सरकारले दिएका जिम्मेवारी कुशलतापूर्वक निर्वाह गर्छु: पौडेल

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २१ बैशाख

गण्डकी प्रदेश प्रमुख सीताकुमारी पौडेललाई गृहजिल्ला चितवनमा स्वागत तथा सम्मान गरिएको छ।

प्रदेश प्रमुख नियुक्त भएपछि पहिलो पटक गृहजिल्ला आउनुभएका उनलाई मंगलबार जिल्लाका नेता तथा कार्यकर्ताले स्वागत सम्मान गरेका हुन्। राप्ती नगरपालिका वडा नं ७ स्थित आफ्नै निवासमा सामाजिक



दूरी र स्वास्थ्य मापदण्ड पालना गरी उनले नेताकार्यकर्तालाई भेट गर्दै उनले सरकारले दिएका

जिम्मेवारी कुशलतापूर्वक निर्वाह गरिने बताइन्। लामो समयदेखि कम्युनिष्ट पार्टीमा आबद्ध उनले प्रधानमन्त्रीको जनसम्पर्क सल्लाहकार तथा एमालेको भातृ संगठन अखिल नेपाल महिला संघका अध्यक्ष भएर काम गरिसकेकी छन्। पौडेल गण्डकी प्रदेशका तेस्रो प्रदेश प्रमुख रहेकी छन्।

यसअघि नै प्रदेश प्रमुखका रूपमा बाबुराम कुँवर र अमिक शेरचनले काम गरिसकेका छन्।

सात हजार ६६० संक्रमित, ५५ को निधन

रासस

काठमाडौं, २१ बैशाख

कोभिड-१९ को सङ्क्रमित हुनेको सङ्ख्यामा दैनिक उकालो लागिरहेको छ। कोभिड-१९ को दोस्रो लहर बढेसँगै वैशाखको शुरु देखि सङ्क्रमित हुनेको सङ्ख्या दैनिक उकालो लागेको हो। प्रत्येक दिन सङ्क्रमित हुनेको सङ्ख्या बढिरहेको छ।

मंगलबार देशभर सात हजार ६६० मा सङ्क्रमण देखिएको स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयले जनाएको छ। सोमबार (वैशाख २० गते) सात हजार

४४८, आइतबार (वैशाख १९ गते) सात हजार २११, शनिबार (वैशाख १८ गते) पाँच हजार ७६३ र शुक्रबार (वैशाख १७ गते) पाँच हजार ७२७ सङ्क्रमित देखिएका थिए। मंगलबार १६ हजार १३१ पिसिआरमा सात हजार ५८७ र ५६१ एन्टिजेनमा ७३ मा सङ्क्रमण देखिएको हो। मंगलबार देखिएका सङ्क्रमितसँगै कूल सङ्क्रमित तीन लाख ५१ हजार ५ पुगेको छ। यस्तै आज एक हजार ७७५ सङ्क्रमितबाट निको भएका छन्। अहिलेसम्म दुई लाख ८७ हजार ७९० निको भएर घर फर्किएका छन्। नेपालमा निको हुने

दर ८२ प्रतिशत छ। यस्तै मंगलबार मात्र सङ्क्रमणबाट निधन हुनेको सङ्ख्या ५५ पुगेको छ। निधन हुनेको यो सङ्ख्या हालसम्मकै उच्च हो। अहिलेसम्म तीन हजार ४१७ सङ्क्रमणबाट निधन भइसकेका छन्।

यसैगरी ५०० भन्दा बढी सङ्क्रमित हुने जिल्ला २० पुगेका छन्। मन्त्रालयका अनुसार मोरङ, सुनसरी, झापा, धनुषा, पर्सा, काठमाडौं, भक्तपुर, ललितपुर, चितवन, काभ्रे, मकवानपुर, कास्की, दाङ, बाँके, रूपन्देही, पाल्पा, बर्दिया, कपिलवस्तु, सुर्खेत र कैलाली रहेका छन्। यस्तै सङ्क्रमितमध्ये ६१६

सधन उपचार कक्ष (आईसियु) र १७९ भेन्टिलेटरमा उपचार गराइरहेका छन्।

आइसियुमा प्रदेश नं १ मा ९३, प्रदेश नं २ मा २४, वाग्मती प्रदेशमा ३२५, गण्डकी प्रदेशमा ४४, लुम्बिनी प्रदेशमा ६९, कर्णाली प्रदेशमा ३२ र सुदूरपश्चिम प्रदेशमा २९ उपचार गराइरहेका छन्। भेन्टिलेटरमा प्रदेश नं १ मा १८, प्रदेश नं २ मा दुई, वाग्मती प्रदेशमा १२४, गण्डकी प्रदेशमा दुई, लुम्बिनी प्रदेशमा १६, कर्णाली प्रदेशमा सात र सुदूरपश्चिम प्रदेशमा १० उपचार गराइरहेका छन्।

विशेष अधिवेशन बोलाइनाको आशय राम्रो देखिँदैन : माओवादी केन्द्र

रासस

काठमाडौं, २१ बैशाख

न क प ा (माओवादी केन्द्र)ले सङ्घीय संसद्को नियमित अधिवेशन बोलाउनुपर्ने अवस्थामा विशेष अधिवेशन बोलाइनाले सरकारको राजनीतिक आशयगत रहेको निष्कर्ष निकालेको छ।

पार्टी मुख्यालय पेरिसडाँडामा आज बसेको स्थायी समिति बैठकले संसद्को नियमित अधिवेशन बोलाउनाको सङ्घ प्रधानमन्त्रीले विश्वासको मत लिने भनी विशेष अधिवेशनको रूप दिएर बैठक बोलाइनाले प्रधानमन्त्रीको राजनीतिक आशय र उद्देश्य राम्रो नदेखिएको निष्कर्ष निकालेको प्रवक्ता नारायणकाजी

श्रेष्ठले जानकारी दिए। सर्वोच्च अदालतले तत्कालीन नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) को एकता बद्र गरी नेकपा (एमाले) र माओवादी केन्द्रलाई पूर्ववत् रूपमा ब्युँताइदिएलगत्तै माओवादीले प्रधानमन्त्रीले विश्वासको मत लिनुपर्ने आवाज संसद्मै उठाएको थियो।

“त्यतिखेर प्रधानमन्त्रीले विश्वासको मत लिनुपर्ने पहल गर्नुभएन, अब केही समयभित्रै संसद्को नियमित अधिवेशन बोलाउनुपर्ने बाध्यकारी व्यवस्था छ”, उनले भने, “फागुन २३ गतेको अदालतको आदेश अनुरूप चैत २३ भित्र विश्वासको मत लिने विषयलाई छाड्ने र नियमित अधिवेशन नबोलाई

विशेष अधिवेशनको रूपमा बैठक बोलाइनुको आशय राम्रो देखिँदैन।” प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले यही वैशाख २७ गते संसद्बाट विश्वासको मत लिन लाग्नुभएको छ। त्यसका लागि सो दिन अपराह्न १ बजे बैठक बोलाइएको छ। माओवादी केन्द्रले लुम्बिनी प्रदेशमा विपक्षीको बहुमत रहेको जनाउँदै ‘अल्पमतमा रहेका व्यक्ति’लाई मुख्यमन्त्री नियुक्त गरिनु असंवैधानिक रहेको जिकिर गरेको छ। “लुम्बिनी प्रदेशमा अवैधानिक ढंगले नयाँ प्रदेश सरकार बनाइएको घोषणा गरिएको छ, जुन पूर्णरूपमा असंवैधानिक छ। यो लोकतान्त्रिक मूल्यमान्यता, राजनीतिक नैतिकताको चरम उल्लङ्घन र

उच्छुङ्खलताको पराकाष्ठा हो”, प्रवक्ता श्रेष्ठले भन्नुभयो, “त्यसैले हामी लुम्बिनी प्रदेश सरकारलाई अवैधानिक घोषणा गर्दछौं। त्यसका विरुद्धमा प्रदेशमा रहेका अन्य राजनीतिक दलले चालेको कदमलाई माओवादीको समर्थन छ।”

बैठकले विनाकारण बलजपती गण्डकी र सुदूरपश्चिमका प्रदेश प्रमुख पदमुक्त गरेको आरोप लगाएको छ। सरकारले सोमबार माओवादी केन्द्रसम्बद्ध गण्डकी प्रदेश प्रमुख अमिक शेरचन र सुदूरपश्चिम प्रदेश प्रमुख शर्मिलाकुमारी पन्तलाई पदमुक्त गरी क्रमशः सीताकुमारी पौडेल र गङ्गाप्रसाद यादवलाई नियुक्त गरेको थियो।

शुभ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ग्रेसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस
नयाँबजार, पोखरा
फोन नं. -५२०६५९

